Puu-19.1000 Puun rakenne ja kemia

Tentti 24.4.2007

Onko oheinen mikroskooppikuva havu- vai lehtipuusta? Miksi osa soluista on
poikkileikkaukseltaan muita pienempid? Mitd soluseinisss ndkyvit rengasmaiset
rakenteet ovat?

Below is a microscope image of wood. Is it of hardwood or softwood (justify)? Why
some of the cells are smaller than others? What are the ring-like structures in the cell
walls and what is the function of these structures?

Esitd kaavamaisesti selluloosamikrofibrillien orientoituminen puukuidussa. Miten
mikrofibrillien suuntautuminen vaikuttaa kuidun lujuusominaisuuksiin? Minkilaista
vaihtelua S2-kerroksen fibrillikulmassa esiintyy puun eri osissa ja puulajien vilill5?

Describe schematically how cellulose microfibrils are oriented in supporting wood
fibers. How does the orientation of the microfibrils affect the strength of the fibers?
How does the fibril angle of the S2 layer vary depending on wood species and/or
location in the stem?

Puun ligniini muodostuu p#gasiassa kolmesta monomeerista. Miten monomeerien
suhde vaikuttaa ligniinin kolmiulotteiseen rakenteeseen, rakenneyksikdiden vilisiin
sidostyyppeihin ja ligniinin ominaisuuksiin? Minkélaista vaihtelua monomeerien
suhteissa esiintyy soluseinén sisill4, puun eri osissa ja puulajien vililla?

Wood lignin is formed of three monomers (structures below). How does the the
monomer ratio affect the three-dimensional structure of lignin, the linkage types
between the monomers and the properties of lignin. How does the monomer ratio vary
within the cell wall, within the stem and between wood species?



OH OH

S o
OMe MeO OMe
OH OH
p-Coumaryl alcohol Coniferyl alcohol Sinapyl alcohol

4. Ligniinin ja hemisclluloosien sitoman vesiméidran ja niiden lasisiirtymépisteen vélistd
riippuvuutta voidaan kuvata oheisella kaaviolla. Mitd kisite lasisiirtymépiste
tarkoittaa? Selitd kuvan sisilté ja merkitys. Arvioi timén kaavion perusteella miten
vedelld kylldstetyn puumateriaalin ominaisuudet muuttuvat (a) kovalla pakkasella (T <
-40°C) ja (b) voimakkaasti lammitettiessi (T > 180°C).

The relationship between the glass transition temperature and the water content of
lignin and hemicelluloses is illustrated by the following graph. Explain the concept of
Ty and the content (meaning) of the graph. Estimate by using the graph how the
mechanical properties of wood change (a) at very low (T < -40°C) and (b) at very high
temperatures (T > 180°C).
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5. Milld tavoin puu voi suojautua lahoamista vastaan? Tarkastele myds mahdollisia
puulajien vilisii eroja.

How does a tree protect its wood tissue against decay by fungi? Indicate possible
differences in the protection mechanisms between wood species.



